

# «В России много хорошей земли»

Генеральный консул КНР в Екатеринбурге Тянь Юнсян уверен, что сотрудничество между Китаем и Свердловской областью в сфере сельского хозяйства выгодно для обеих сторон

Павел КОБЕР

Как в современном Китае поощряется развитие сельского хозяйства, какие преобладают формы собственности на землю и какую сельскохозяйственную продукцию поставляют в Поднебесную наш регион, в интервью «ОГ» рассказал генеральный консул КНР в Екатеринбурге **Тянь Юнсян**.

## Не рисом единым

— Господин консул, несколько десятилетий назад перед Китаем стояла задача накормить собственное миллионное население. За счёт чего вашей стране удалось не только выжить, но и перейти к активному экспорту сельскохозяйственной продукции?

— Тема сельского хозяйства для нашей страны очень важна. Сейчас население Китая составляет 1 миллиард 350 миллионов человек. Если продуктов не хватит, будет голод. Поэтому большое число людей. Например, так случилось в начале 1960-х годов: в Китае не хватало зерна, и от голода умерло большое число людей.

С началом политики реформ и открытости наше правительство стало уделять больше внимания не только промышленности, но и сельскому хозяйству, принимать в этой сфере много эффективных мер. В начале каждого года тема развития сельскохозяйственного производства обсуждается нашим правительством и Коммунистической партией Китая, формируется общий план. Имеется и научная поддержка со стороны нашей Академии наук и китайских университетов.

Большое значение имеет финансовая поддержка отрасли со стороны государства, конечно, при условии соблюде-



Тянь Юнсян рассуждает об увеличении торговли сельскохозяйственной продукцией между нашими странами

ния правил Всемирной торговой организации. Фермерам и сельхозпредприятиям выделяются кредиты по заниженной ставке на приобретение новой техники, удобрений, на проведение ирригационных мероприятий. В том случае, если в стране собран высокий урожай и рынок сбивает цены, государство устанавливает высокие закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию, например, на кукурузу, чтобы фермеры и сельхозпредприятия сохранили стимул и на следующий год продолжили выращивать этот вид продукции.

Также уделяется внимание переработке продукции, чтобы сельскохозяйственное сырьё закупалось в как можно больших объёмах.

В результате уже на протяжении последних двенадцати лет постоянно растут объёмы производства зерна. Наша страна уже перешла на самообеспечение зерном.

— Для России стратегически важными продукта-



Около 20 процентов посевных площадей в Китае занято под рис. За многовековую историю выращивания риса в этой стране было выведено около 10 тысяч сортов

ми являются зерно и картофель. Для Китая, очевидно, рис?

— В северной, северо-восточной и центральной частях Китая стратегически важным продуктом, как и в России, является зерно пшеницы. В восточной и южной частях Китая это рис. В западной части — и пшеница, и рис. Но из-за особенностей климата и других природных причин качество пшеницы у нас не очень высоко. Поэтому Китай ежегодно импортирует зерно твёрдых сортов пшеницы из других стран, в том числе из Канады и России.

Точно так же Китай в небольших объёмах импортирует более ценные сорта риса из стран Юго-Восточной Азии, например, из Таиланда.

Однако мы и экспортируем эту сельскохозяйственную продукцию, это двусторонний процесс.

— Кто сегодня преимущественно занят сельхозпроизводством в Китае — коллек-

тивные хозяйства или фермеры?

— Раньше в нашей стране было подобие ваших колхозов и совхозов — производственные бригады. С началом политики реформ и открытости система сельского хозяйства стала изменяться. Основным хозяином на земле стала семья, владеющая своим земельным участком. Но это существенно ограничивало возможности применения на небольших участках сельхозмашин и удобрений. Поэтому крестьяне стали на добровольной основе кооперироваться, объединять участки, совместно заниматься планированием, закупкой техники и удобрений.

В последние годы у нас имеются в сельском хозяйстве и коллективная, и частная, и акционерная, и государственная формы собственности. У каждой из них есть свои преимущества. Например, в горах есть небольшие участки возделываемой земли, там преобладают индивидуальные хозяйства. А на северо-востоке Ки-

тая, в провинции Хейлуцзян, площади пашни большие, там преобладают государственные и акционерные предприятия.

— А можно ли изымать в Китае землю в том случае, если она заброшена и не возделывается?

— В России очень обширная территория и мало населения, поэтому в случае с нашей страной есть объективные причины, почему много пустующих земель. А в Китае, наоборот, много народа и мало земли. Поэтому у нас случаи с заброшенностью земель очень мало. Люди активно придумывают разные выходы по использованию своей земли.

— Именное поэтому многие граждане КНР приезжают в Россию заниматься сельским хозяйством?

— В России земля много, на многих территориях климат благоприятствует занятию сельским хозяйством. Поэтому здесь есть большой потенциал для сотрудничества между нашими странами. Граждане Китая выращивают сельскохозяйственную продукцию во многих российских регионах — от Дальнего Востока до Калининграда. Есть и коллективные хозяйства, и индивидуальные. Я знаю, что в европейской части России занимается инвестициями в сельское хозяйство очень крупная китайская компания: выращивает там зерно, перераба-

тывает его и экспортирует в другие страны.

В России в сфере сельского хозяйства китайцы выращивают пшеницу, овощи, а также занимаются животноводством.

## СПРАВКА «ОГ»

Пока доля торговли сельскохозяйственными продуктами в общем объёме двустороннего товарооборота между Китаем и Россией занимает менее 5 процентов, хотя в перспективе она имеет большие возможности для роста. В последние годы региональные правительства Китая и России начали активно реализовывать соглашение о сельскохозяйственном сотрудничестве между двумя странами. Пограничные китайские провинции Хэйлуцзян, Цзилинь и другие активно поощряют и поддерживают предприятия, выходящие в Россию. Такие предприятия устанавливают и расширяют зоны сельскохозяйственной кооперации, применяют китайскую агротехнику, используют китайские агротехнологии, привлекают рабочую силу граждан КНР и пользуются определёнными привилегиями со стороны властей.

## Модернизация сельского хозяйства страны. Что конкретно планируется сделать?

— Для модернизации сельского хозяйства будет усилено экономическая поддержка государства, в том числе за счёт выделения субсидий сельхозпредприятиям. Правительство намерено повысить закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию. Пока ценовой разрыв между промышленными товарами и продукцией сельского хозяйства остаётся существенным. Например, самый простой телевизор стоит 2 тысячи юаней. На эти же деньги можно купить сотни килограммов зерна. Поэтому важно повысить закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию, чтобы стимулировать активность китайских крестьян.

Планируется также ускорить процесс информатизации в сельском хозяйстве с внедрением системы «Интернет плюс».

И ещё один важный момент. В последние годы в Китае есть свой земельный участок. Допустим, хозяин больше не желает работать на этом участке, а хочет уехать из деревни и жить в городе. В этом случае он сможет сдать в аренду свой участок другим людям, которые хотят работать в деревне. То есть разрешается оборот земли.

# Избирательные участки назовут в честь известных свердловчан

Мария ИВАНОВСКАЯ

Избирательная комиссия Свердловской области привлекает электорат на выборы, поддерживает обустройство музеев местных знаменитостей на избирательных участках, которым присваивают имена выдающихся свердловчан.

Как сообщил «ОГ» председатель Избирательной комиссии Свердловской области Валерий Чайников, три избирательных участка региона уже названы в честь знаменитых свердловчан. Речь идёт о двух избирательных участках, рас-

положенных в домах культуры в Камышловском районе — в селе Раздольное избирательный пункт номер 436 назвали в честь Героя Советского Союза Анатолия Чертова, а участок номер 441 в деревне Чикунова присвоено имя полного кавалера ордена Славы Геннадия Никулина. В Алапаевске избирательный пункт номер 30, находящийся в школе, теперь носит имя поляногородского исследователя, первого президента Урало-Сибирской федерации ЮНЕСКО, кавалера ордена «Знак Почёта» Юрия Борисовича.

Именной участок будет отличаться от обычного пункта

формлением, памятными документами, постоянно действующей экспозицией, посвящённой герою. Также стать именным участок может в честь особой для территории даты. С инициативой вправе обратиться органы госвласти и местного самоуправления, избирательные комиссии, общественные организации и политические партии, а также командиры воинских частей в регионе.

При этом Валерий Чайников надеется, что инициатива будет в большей степени исходиться «снизу».

— Именные участки создаются как для сохранения памяти о наших земляках, так

и для популяризации самого института выборов. В единый день голосования каждый день голосования каждый участок может в честь особой для территории даты. С инициативой вправе обратиться органы госвласти и местного самоуправления, избирательные комиссии, общественные организации и политические партии, а также командиры воинских частей в регионе.

— Именные участки создаются как для сохранения памяти о наших земляках, так



На открытии ПЭТ-центра Евгению Куйвашеву и Герману Пихоя заявили о необходимости к 2020 году повысить уровень

# 6 тысяч уральцев смогут ежегодно обследоваться на онкозаболевания

Мария ИВАНОВСКАЯ

Вчера, 29 июня, губернатор Евгений Куйвашев и зампреда правления УК РОСНАНО Герман Пихоя открыли в Екатеринбурге центр позитронно-эмиссионной томографии (ПЭТ-центр) портфельной компании РОСНАНО «ПЭТ-Технолоджи».

Свесны ПЭТ-центр в Екатеринбурге работал в тестовом режиме («ОГ» писала об этом 11 марта 2016 года) и уже провёл обследование более тысячи человек, сейчас он готов выйти на проектную мощность.

Герман Пихоя поблагодарил губернатора за поддержку проекта и отметил, что все в стране открыто семь ПЭТ-центров общей стоимостью более 3,5 миллиарда рублей.

— Ежедневно в таких центрах проходят обследование по сто человек, и можно сказать, что мы действительно спасаем жизни людей в ежедневном режиме, — отметил он.

В ходе встречи были достигнуты договорённости о дооснащении центра в Екатеринбурге. Кроме того, областной минздрав совместно с Территориальным фондом обязательного медицинского страхования (ТФОМС) займётся увеличением квот на диагностику пациентов на базе ПЭТ-центра. Сейчас за счёт средств ТФОМС ежегодно обследование могут пройти до шести тысяч человек. В перспективе его пропускная способность должна увеличиться до 15 тысяч пациентов.

Кроме того, «ПЭТ-Технолоджи» с сентября начнёт внедрять программу повышения квалификации врачей по специализации «Радиология». Они смогут стажироваться на базе Центра ядерной медицины в Екатеринбурге. Стороны также обсудили перспективу производства изотопов, необходимых для работы оборудования центра, на базе УрФУ. Соглашение планируется подписать на Иннопроме.

## ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

### Владимир Путин снял ограничение на туризм в Турцию

МОСКВА. 29 июня в телефонном разговоре президенты России и Турции Владимир Путин и Реджеп Тайип Эрдоган договорились о возобновлении совместной работы по развитию всего комплекса российско-турецких отношений.

Инициатором разговора стал Владимир Путин — он выразил соболезнования в связи с террористическим актом в аэропорту Стамбула, повлекшим многочисленные человеческие жертвы. Обе стороны подтвердили необходимость активизации международного сотрудничества в борьбе с общей террористической угрозой.

Помимо этого, Президент России Владимир Путин заявил, что поручит правительству вступить в переговоры с турецкими властями, чтобы восстановить двустороннее сотрудничество в торговом-экономической и других сферах. Ограничительные меры относительно посещения Турции российскими туристами будут сняты при условии, что турецкое правительство предпримет дополнительные шаги по обеспечению безопасности российских граждан на территории Турции.

Настасья БОЖЕНКО

## Свердловские депутаты изменили состав региональной Общественной палаты

В состав региональной Общественной палаты вошёл руководитель общественной организации «Комитет по борьбе с коррупцией по Свердловской области» Николай Потеряев.

Он занял место руководителя общественной организации «Дети войны» Риммы Скомоуховой, которую исключили из состава Общественной палаты Свердловской области за партийную деятельность. Замену утвердили на вчерашнем заседании областного Законодательного собрания.

По словам депутата Анатолия Сухова, законодательство запрещает совмещение членства в Общественной палате с политической деятельностью. Закон обязывает членов Общественной палаты приостанавливать членство в политических партиях. Однако мало того, что руководитель «Детей войны» продолжала активно работать в КПРФ, она даже выдвинулась от коммунистов на выборы в Законодательное собрание Свердловской области.

Александр ПОНОМАРЁВ

## ДОКУМЕНТЫ

24 июня на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы

### Приказы Министерства социальной политики Свердловской области

- от 17.06.2016 № 321 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги «Выдача удостоверения о праве на меры социальной поддержки, установленные для бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны», утверждённый приказом Министерства социальной политики Свердловской области 23.04.2015 № 205» (номер опубликования 8793);
- от 17.06.2016 № 322 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги «Назначение пособия на погребение членам семей или лицам, взявшим на себя организацию похорон граждан, погибших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, умерших вследствие лучевой болезни и других заболеваний, возникших в связи с чернобыльской катастрофой, а также умерших граждан из числа инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы», утверждённый приказом Министерства социальной политики Свердловской области от 27.11.2014 № 727» (номер опубликования 8794).

### Приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

- от 22.06.2016 № 452-н «О назначении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки городского округа — муниципального образования «Город Екатеринбург» (номер опубликования 8795).

### Постановление Избирательной комиссии Свердловской области

- от 23.06.2016 № 13/119 «О продлении полномочий Новоуральской

городской территориальной избирательной комиссии» (номер опубликования 8796).

27 июня на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы

### Приказы Министерства общего и профессионального образования Свердловской области

- от 14.06.2016 № 248-д «О внесении изменений в график обработки экзаменационных материалов, места и сроки ознакомления участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования с результатами экзаменов на территории Свердловской области в 2016 году, утверждённые приказом Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 25.05.2016 № 215-Д» (номер опубликования 8797);
- от 21.06.2016 № 259-д «О внесении изменений в приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 20.05.2016 № 205-Д «Об обеспечении проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, в том числе в форме единого государственного экзамена, в форме государственного выпускного экзамена на территории Свердловской области в основной период 2016 года» (номер опубликования 8798).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0986  
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор: П.А. КАБАНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reclama@oblgazeta.ru](mailto:reclama@oblgazeta.ru)  
ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции ● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
на почте ● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)  
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Бухгалтерия — 375-81-48  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы  
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.  
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00  
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.  
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.  
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.  
— материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.  
Заказ 2770  
Общий тираж 70 795  
Служба номер в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перечислении материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.